
-Q-,
à

-JC,
§

r,á j
'§#iJiz

ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO

CAMARA ITIUNICTPAL DE CAMPESTRE DO ITIARANHÃO
AV.]USTINO TEIXEIM DE MIRANDA SIN-CENTRO

65.968-OOO-CAMPESTRE DO MAMNHÃO-MA Página 1 de 6 _(*
CNPJ : 01.616.686/000 1-02

ATA OO7 12A23

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMAM MUNICIPAL DE CAMPESTRE
DO MARANHÃO, EM 2023, NA PRESENTE LEGTSLATURA.

AOS DOIS DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2023, AS 09:05 HORAS, NO
PRÉDIO ONDE ESTA INSTALADA A CÂUaNN MUNICIPAL DE
CAMPESTRE DO MARANHÃO, SITUADA NA AV. JUSCELINO
KUBITSCHEK, NO542, NESTA CIDADE. ESTÃO PRESENTES OS
SEGUINTES VEREADORES: ALCIONE DE ARAUJO CUNHA RESENDE,
PRESIDENTA, PAULO MIRANDA DA SILVA, VICE-PRESIDENTE,
TIAGO FERNANDES DE SOUSA SILVA, 10 SECRETARTO, RAIMUNDA
BEZERRA DE SOUSA, 2A SECRETARIA, ]OSE ANTONIO DE SOUSA,
EDIVAN DA LUZ E SILVA, WALDER OLIVEIRA SOUSA, CIÁUDIO
REZENDE DOS SANTOS E ADEMAR SILVA ARAÚ]O. HAVENDO ruÚUENO
LEGAL E REGIMENTAL, A SRA. PRESIDENTA, EM NOME DE DEUS, DEU
POR ABERTA A PRESENTE SESSÃO, E, ABRINDO A ORDEM DO DIA.
A SRA. AUTORIZOU O VEREADOR PAULO MIRANDA A REALIZAR A
LEITURA DO SALMO BIBLICO E FAZER A ORAÇÃO OE ABERTURA DA
SESSÃO. DANDO CONTINUIDADE, A SRA. DETERMINOU AO PRIMEIRO
SECRETARIO, O SR, TIAGO FERNANDES QUE FAÇA A LEITURA DA ATA
DE No A6/2023 DA SESSÃO OnOrruÁnm.

A SRA. PRESIDENTA ABRIU O PEQUENO EXPEDIENTE INICIANDO
A DISCUSSÃO DA ATA INFORMANDO HAVIA UMA PENDÊNCIA NA
RECEITA FEDEML RELACIONADA AO FGTS E POR ISSO N CÂMNRA
ESTAVA IRREGULAR NO CAUC POR VALORES DOS ANOS DE 1999 A
2005 NO VALOR DE R$ 71 .L75,19 (SETENTA E UM MrL E CENTO E

SETENTA E CINCO REAIS E DEZENOVE CENTAVOS) COM JUROS, SE
HOUVESSE SrDO PAGO NOS ANOS RELACIONADOS, SEM OS JUROS,
cusrARIA R$ 22.64t,O0 (VINTE E DOIS MrL REAIS E SEISCENTOS E
QUARENTA E UM MIL REAIS). ENTRETANTO, ESTE VALOR PODE SER
NEGOCIADO E DEVE POIS, O MUNICÍPTO PODE PERDER RECURSOS
POR CONTA DESTA IRREGULARIDADE. A SRA. ALCIONE, REPASSOU
PARA OS VEREADORES O COMPROVANTE DO OÉETTO PARA ELES

VERIFICAREM E ATESTAREM. A SRA. ALCIONE, RESPONDEU TAMBÉM
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l,rJ :
Ao vEREADoR cúuoro o Morrvo DELE ruÃo ren coNSEGUTDo N -JEFETUAR O PAGAMENTO DO INSS QUE ELE INFORMOU SER, MOTIVOS *T
DESCONHECIDOS, FOI PORQUE DIGITARAM O ERRADO O NÚMERO DA
AGÊNcIA QUE É 76L E DIGITAMM L74L. ADEMAIS, A SRA. \
PRESIDENTE INFORMOU QUE FOI PAGO O INSS DO MÊS DE i
FEVERETRO E QUE ESTA nCúnnOANDO A RESPOSTO DO OFÍCrO PARA ã
SER EFETUADO O PAGAMENTO DOS MESES DE MARÇO E ABRIL POR I-Ó
coNTA DA FOLHA DE PAGAMENTO DOS FUNCTONÁRIOS d Ç-7'
EXONERADOS. INFORMOU TAMBÉM, QUE LEVARA PARTE DOS . .\ i,
FUNCIONÁruOS DA CASA PARA TREINAMENTO "QUALIFICA \Y
MARANHÃO' NA CIDADE DE IMPERATRIZ SOBRE LICITAÇÃO COM .§
DURAÇÃO DE 4 DIAS OFERTADO DE FORMA GRATUTTA PELO , ) 1
GOVERNO DO ESTADO EM PARCERIA COM A FAMÉM E A UVCM. V§ d
ENCERRANDO A DISCUSSÃO DA ATA, A MESMA FORA APROVADA EM ^ I
UNANTMTDADE. DANDO CONTTNUTDADE, A SRA. PRESIDETVTE / I t ?
soLIcITOU AO VEREADOR E 10 SECRETÁRIO, O SR. THIAGO. -§ 

,A
FERNANDES A LER O PRO]ETO DE LEI DE *NOO8 DE 24104/?023 AUE \\ \ {
DISPÕE SOBRE À ErTNTURA DE CRÉDITO ADICIONAL E DA OUTRAS 

\
pRovrDÊNcIAS, DA AUTORTA DO EXECUTIVO MUNTCIPAL". O § s
pRolETo ENTROU EM DISCUSSÃO, E COM A PALAVRA O VEREADOR À
cúuoto INFoRMou euE vorA coNTRA, poIS, ACREDITA euE A \'/ .ú
cÂunnn:Á re u uM TERRENo. o vEREADoR ADEMAR TAMBÉM vorou \ '\
NÃo, NÃo CoNCoRDA CoM A CoMPRA DO TERRENo. A SRA. \ {
PRESIDENTE, COM A PALAVRA INFORMOU QUE FOI BUSCADO ? )

euALeuER DocuMENro ou pRoJEro euE coMpRovASSE àiã; =-\ i
cÂmnnn possulA ALGUM TERRENo e ruÃo For ENcoNTRADo. núu ,. Ü ^ . S
DE QUE, O ASAFE, QUE É PRESIDENTE DO LEGISI.ATIVO DO Ll| \ \{
MARANHÃo, rurArDou uM oFÍcro À ToDAS as cÂMnRAS euE NÃo v \N-
TIVESSEM SEDE PRÓPRIA CRIASSEM UM PROJETO E BUSCASSEM \
REcuRSos pAnn A coNSTRUÇÃo Do pREpro ptopRrg: A sRA. ._\ |
ALCTONE TNFORMA QUE BUSCARA RECURSOS EM SÃO r-UÍS, COM O \xt
GOVERNADOR E COM O DEPUTADO DO SEU PARTIDO. O VEREADOR \\
pAULo, AGRADEcENDo A oeoRTUNTDADE, REINTERoU auF tvÃo N
coNcoRDou coM A DERRUBADA DO PRTMETRO pRÉOrO DA CÂMÂRA v
E euE o pRoJETo DE cnÉomo ADrcroNnu É pAna UMA possÍvEL
COMPRA, SE FOREM ENCONTRADOS DOCUMENTOS AFIRMANDO QUE

.fr=ru' p.,2/ J^ -Í.u-^--*--t 
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A CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPESTRE POSSUI ALGUM TERRENO, NÃO
SERA NECESSARIO REALIZAR A COMPRA DE OUTRO. E, PARABENIZOU
A SRA. PRESIDENTE PEIÁ CRIAÇÃO DO PROJETO. O VEREADOR
ADEMAR E O VEREADOR PAULO DISCUTIMM QUE O TERRENO QUE
ANTIGAMENTE FUNCIONAVA A CÂUANN, É OBRTGATORIAMENTE, DA
CAMARA MUNICIPAL E NA RECEITA FEDEML AINDA CONSTAVA
ANTIGO ENDEREÇO. A SRA. ALCIONE, REINTEROU NOVAMENTE QUE
NÃO HA NENHUMA DOCUMENTAÇÃO QUE ATESTE QUALQUER
TERRENO EM POSSE DA CÂMNNE MUNICIPAL DE CAMPESTRE, O
ENDEREÇO DA CÂUenn FOr ATUALTZADO CORRETAMENTE E QUE
BUSCAú COM O EX.VEREADOR ÉOEN SE HA ALGUM DOCUMENTO DE
possE DE TERRENO. O PROJETO ENTROU EM VOTAÇÃO. E, COM A
PAIÁVRA, O VEREADOR EDVAN REINTEROU QUE SE FOR ACHADO
ALGUM DOCUMENTO, ruÃO UÁ MOTIVO PARA A COMPRA, MAS SE NÃO
FOR ENCONTRADO, VOTA A FAVOR DO PROJETO. COM A PAIáVM, O
VEREADOR WALDER RELEMBROU AO SR. CLAUDIO QUE NA ÉpOCn rpl
QUE A CÂMARA MUNICIPAL FOI DERRUBADA, O EX.PREFEITO WALMIR
E O EX-VEREADOR ÉOen TINHAM FEITO UM ACORDO E QUANDO FOr
NECESSÁRIO VOTAR, OS VEREADORES DAQUELE MANDATO VOTARAM
A FAVOR DA DERRUBADA DA CÂMARA. E NO TERRENO QUE HAVIA
SIDO DOADO, FOI CONSTRUÍDO O CRAS, ENTÃO, NÃO HA MAIS
TERRENO DISPONÍVEL. O VEREADOR WALDER INFORMA QUE SE FOR
ENCONTRADO O DOCUMENTO QUE CONSTA A DOAÇAO DO TERRENO
PARA A CÂMARA MUNICIPAL, ELE É COTVTNN O PROJETO DE CRÉDITO
ADICIONAL. MAS SE NÃO ENCONTRAREM O DOCUMENTO, ELE É A
FAVOR DO PROJETO. COM A PAI.AVM, O VEREADOR BIA SAUDOU A
TODOS E RETNTEROU A FArá DO VEREADOR PAULO DE QUE NÃO FOI
POR FRAQUEZA QUE FOI VOTADO PELA DERRUBADA DA CÂUnnn, MAS
POR CONTA DO PROJETO DE LEI QUE HAVIA SIDO APRESENTADO DE

coNsrRuÇÃo pe NovA cÂMnRA E ENTÃO, TODOS FORAM A FAVOR
DESTE PROJETO. O VEREADOR CONCLUIU DIZENDO QUE O NOVO
PROJETO QUE ESTAVA SENDO APRESENTADO DA COMPRA DO
TERRENO TEú DE SER FISCALIZADO, POIS, NÃO ESPECIFICADO

QUAIS DIMENSÕES O TERRENO DEVEú TER PARA O VALOR QUE
CUSTARA. COM A PALAVRA, A VEREADORA RAIMUNDINHA
CUMPRIMENTOU A TODOS E SE COLOCOU A FAVOR DO PROJETO
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Exposro DA coMpRA Do TERRENo. A MESMA RETNTERou A FAIÁ 1i fl*é
DOS VEREADORES JOSÉ ANTÔNIO E WALDER DE QUE O PROJETO EM \ /,
QUE CONSTAVA A DERRUBADA DA CÂMERA HAVIA SIDO ,, É
APRESENTADO PELO ANTTGO PREFETTO E QUE O PROIETO ERA BEM 1 ã
FEITO E QUE POR rSSO FOr VOTADO A FAVOR. O VEREADOR THTAGO d--=
CUMPRIMENTOU A TODOS E VoToU A FAVOR Do PROTETõ óÉ \- -Q
coMpRA DO TERRENO, POIS, ruÃO nn NENHUM DOCUMENTO QUE 1t-) [ -/,
COMPROVE A POSSE E QUE SE NECESSÁRIO, PODERIA SER FEITO UM \ - t,
oFÍclo solrcrrANDo euE o EX-rRESIDENTE DA cÂMARA, sR. ÉoER, 

^ 
Y

E O EX-PREFEITO PRESTEM ESCIáRECIMENTO. O VEREADOR THIAGO t/^)
CUMPRIMENTOU O EX PREFEITO QUE ACABARA DE CHEGAR NA C

E O EX-PREFETTO PRESTEM ESC|áRECTMENTO. O VEREADOR THTAGO u ) 1
CUMPRIMENTOU O EX PREFEITO QUE ACABARA DE CHEGAR NA A
SESSÃO E ELOGIOU A SUA GESTÃO. DESSA FORMA,. O PRO]ETO DE , O §
LEr DE "No08 DÉ, 24/A4/2A23 QUE DrSpÕE SOBRE À ABERTURA DE A ' À
cRÉDITo ADICIoNAL E oÁ OuTnnS PRoVIDÊruCIRS, DA AUToRIA Do 

/- \\ ÀEVErt t-rT\r^ Àrt lÀtTlÀTD^t ,, Er^tT 
^r}r!rr\r^r\ín 

rtEl 
^ 

Àr^Trtr)ÍÀ DDEcEt\r'rÊ \. § -)EXECUTIVO MUNICIPAL' FOI APROVADO PEI-A MAIORIA PRESENTE. T \ " :)

DANDO CONTINUIDADE, A PRESIDENTA ALCIONE ABRIU O GRANDE \
EXPEDIENTE SOLICITANDO A SEGUNDA SECRETÁRIA A FAZER A í\ U
CHAMADA DOS TNSCRTTOS QUE rRÃO FAZER O USO DA TRTBUNA. A §
VEREADOM RAIMUNDINHA CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES U Á
E AO SR. EMIVALDO. E O PRIMEIRO A FAZER O USO DA TRIBUNA FOI \ =5
O VEREADOR ADEMAR QUE AGRADECEU A DEUS E AOS PRESENTES E \ q
RENOVOU A DTSCUSSÃO SOBRE A DrFÍCrL SrrUAÇÃO nO POVOADO N S
CABECÊrRA GRANDE ENFRENTA COM A COMERCTALTZAÇÃO r COM O\N {
AUMENTO DOS USUÁRIOS DE DROGA E SOLTCITA QUE, ALGO SEJA nÀ Ã
FEITO, POIS, O MESMO OBSERVA QUE MUITAS CRIANÇAS ESTÃO \),N /\ i
SENDO ALICIADAS. E TAMBÉM INFORMA. QUE TEM AUMENTADO - U I \(j
Murro os cAsos DE PEDOFTLÍA rue REGrÃO; E MUTTAS CRIANÇAS \-\
ESTÃO SENDO ALTCTADAS. O VEREADOR SE COLOCOU A DISeOSTÇÃO \
A QUALQUER DECrSÃO r nirrUOE TOMADA pELA PRESIDENTA. COM \
A PAIáVM, O VEREADOR THIAGO FERNANDES FEZ USO DA TRIBUNA
E MAIS UMA VÉZ CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E

soLrclTou A PRESTDENTE QUE FOSSEM TROCADAS AS úUpeOeS
QUEIMADAS DAS RUAS TANCREDO NEVES, JOSÉ MARQUES E AS
DEMATS QUE ESTÃO COM PROBLEMA NA TLUMTNAÇÃO pÚelrCn
CAUSANDO MEDO NA POPULAÇÃO, pOrS, A SITUAÇÃO CORROBORA
PARA O AUMENTO DA VIOLÊNCIA. E O VEREADOR THIAGO

/nr- ' ftr ,1., {e,-,.'sr-r-
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CORROBORA A FAI.A DO VEREADOR ADEMAR SOBRE A OITÍCTL\
SITUAÇAO NO POVOADO DE CABECEIRA GRANDE E PEDE
pnovtóÊNcrAs. E, TAMBÉM soLrcrrA A rREsTDENTA euE sElA FErrA Vl 5
UMA COBRANÇA AO SETOR DE INFRAESTRUTURA SOBRE A J ã
RESOLUÇÃO TiO REQUERIMENTO REFERENTE AS FAIXAS DE ( *
PEDESTRES EM FRENTE AS §CP.Hf,^TGREIAS E uM E:^plç\{,-o
ADEQUADO PARA A PARADA DOS ÔNTEUS NA HORA DE DEIXAR AS
CRIANçAS NA ESCOLAS E BUSCÁ-LAS. ASSIM, O MESMO AGRADECEU '
A SUA OPORTUNIDADE. A SRA. PRESIDENTA INFORMOU QUE
BUSCARÁ REFORÇAR OS PEDIDOS JUNTO AOS SETORES í\
RESPONSÁVHS E QUE FTZESSE UMA LTMPEZA NAS ÁREAS DA AV.
ELETRONORTE. E AGMDECEU AO DEPUTADO ALUISIO MELO POR n ,

CONSEGUIR PARA O MUNICÍPIO UMA VIATUM PARA A GUARDA, \
MUNICIPAL. COM A PAI-AVRA A VEREADORA RAIMUNDINHA\ §.
AGRADECEU PELAS OPORTUNIDADES RECEBIDAS AO SR. EMIVALDO \
NO SEU MANDATO. COM A PALAVRA, O VEREADOR CLAUDIN N\
AGRADECEU A DEUS PEIá OPORTUNIDADE, CUMPRIMENTOU A TODOS \
E AO SR. EMIVALDO, E AOS FUNCIONARIOS. O MESMO COBROU MAIS \J
UMA VEZ SOBRE A RESOLUÇAO DA OPERAÇAO *TAPA BURACO" POIS,
TEM GERADO MUITO ESTRESSE PARA TODOS OS MORADORES E OS
MESMOS COBRAM AS RESOLUÇÔES. COBROU TAMBÉM RESOLUÇÕES
SOBRE ALGUMAS RUAS QUE ESTÃO INTRAFEGÁVEIS NO BAIRRO SÃO
RAIMUNDO E EM FRENTE À CNETCEIRA VERDE E COM MUITO'MATO'
E QUE, SE POSSÍVTU QUE PASSASSE AO MENOS UMA PATROL NA RUA
E TAMBÉM COBROU MArS UMA VEZ A PRESTAÇÃO Or CONTAS DO
EXECUTIVO. O VEREADOR COBROU TAMBÉM SOBRE A ILUMINAÇÃO
pÚeLrcn NAS RUAS euE ESTÃo DESAssrsrrqAS. o vEREADoR
EDVAN COBROU SOBRE O ROÇAMENTO DAS RUAS E AGRADECEU
PETAS RUAS QUE JÁ FORAM LIMPAS. O VEREADOR EDEMAR, COM A
PALAVRA, SOLICITOU QUE FOSSEM TAPADOS OS BURACOS NA
CABECEIRA GRANDE, POIS, OS BURACOS TAPADOS RECENTIMENTE,
ESTÃO ABERTOS DE NOVO. COM A PALAVRA A SRA. ALCIONE
INFORMOU QUE PARTICIPEú OO PROGMMA DE QUALIFICAÇÃO DO
ESTADO *QUALIFICA MARANHÃO" JUNTO COM ALGUNS DOS
FUNCIONÁNIOS DA CÂUANN REFERENTES AOS PROCESSOS DE
LrcrTAÇAO. TNFORMOU QUE O SR. LUCTANO, CHEFE DE GABTNETE,
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ESTA PARTICIPANDO DAS SESSÕTS PARA ANOTAR TUDO O QUE ESTA
SENDO COBRADO DO EXECUTTVO E TRAZER RESOLUÇÕES. E, COMO
NÃo HAVIA MAIS NADA A TRATAR, A PRESIDENTE AGRADECEU A
PRESENÇA DE TODOS E EM NOME DE DEUS, ENCERROU A SESSÃO.
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ESTÁ PARTICIPANDO DAS SESSÕTS PARA ANOTAR TUDO O QUE ESTA
SENDO COBRADO DO EXECUTTVO E TRAZER RESOLUçÕES. E, COMO
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